
Diela vo verejnom priestore 

Nápis Záhorská Bystrica  

 

Pri príležitosti 700stého výročia zhotovili nápis miestni umelci a kováči. V noci je nápis osvetlený. Nachádza sa na 

Bratislavskej ulici pred bytovkami.  

 

 

NÁPIS ZÁHORSKÁ BYSTRICA VYHOTOVIL UMELECKÝ KOVÁČ 

ROMAN HANÚSEK PRI PRÍLEŽITOSTI 700. VÝROČIA PRVEJ 

PÍSOMNEJ ZMIENKY O ZÁHORSKEJ BYSTRICI.  

NÁPIS JE ZLOŽENÝ ZO ZBIERKY STARÉHO NÁRADIA A NÁČINIA, 

KTORÝMI PRISPELI OBYVATELIA OBCE.  

ZÁHORSKÁ BYSTRICA 

SEPTEMBER 2014 

 

 

 

 



Sochy sv. Petra a Pavla 

 Pri vstupe do Záhorskej Bystrice z Bratislavy vás v kruhovom 

objazde víta portál so sochami – sv. Petra a Pavla. Títo dvaja svätí 

sú patrónmi našej mestskej časti. Autorom diela je Vít Bojňanský. 

Dielo bolo slávnostne odhalené počas osláv 700stého výročia 

Písomnej zmienky o Záhorskej Bystrici v roku 2014.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Diela na Námestí Rodiny 

Pitko  

 

V spolupráci s Bratislavskou vodárenskou spoločnosťou sa podarilo vybudovať pitko, ktoré v letných mesiacoch 

slúži na občerstvenie pitnou vodou. Autorom je Vít Bojňanský. Vybudované bolo v roku 2013.  

 

 

 

 

 



Fontána na Námestí Rodiny  

 

 

Fontána je súčasťou Námestia Rodiny, ktorého projektantom je Peter Štec.  

 

 

 

 

Obelisk Rodina  

 

Kruh symbolizuje rodinu...  

Obelisk sa nachádza na Námestí Rodiny, ktoré bolo slávnostne otvorené 26.11.2006. Autorom diela je Vít 

Bojňanský.  

 

 

 



 

Svetelná stella  

 

      

 

Na stelle sú umiestnené dve postavy sv. Peter a Pavol. Dielo po zotmení svieti červeno,modro, fialovo... 

 

 

Kríž nad bývalým kameňolomom  

 

Nad bývalým kameňolomom sa nachádza železný kríž so srdcom. Z tohto miesta je krásny výhľad na Záhorskú 

Bystricu. Za priaznivého počasia sú vidieť aj rakúske Alpy. Na miesto sa dostanete po ulici pri Vápenickom 

potoku,  na konci ulice odbočíte vľavo do strmého kopca. Monument dal vybudovať bývalý starosta Záhorskej 

Bystrice Vladimír Kubovič (1999-2010). Autorom diela je akad. sochár Vít Bojňanský.  

 



Studňa na ulici Jána Raka  

V Záhorskej Bystrici máme tri funkčné studne. Jedna z nich je aj na ulici Jána 

Raka. Miestny umelecký kováč k studni zhotovil aj „Jána Raka“. Ján Rak bol 

novinár, preto rak drží v klepete brko.  

Studne na Pútnickej ulici 

 

 

                                                              Na Pútnickej ulici boli v roku 2012 obnovené dve studne.  

 

 

Busta pápeža Pia X.  

 

Busta bola osadená v roku pri príležitosti  uzatvorenia družby s Talianskym mestom Riese Pio X v roku 2007. 

 

 

 

 

 

 



Pamätník SNP  

  

Nachádza sa medzi ulicami Čsl. tankistov a ulicou Riese Pio X. 

Každoročne sa pri ňom koná spomienkové stretnutie na ktorom 

si uctíme hrdinov SNP.  

 

 

 

 

 

Kamenný pilier s plastikou Panny Márie 

V lokalite Vlkovky pri Grmolízskom potoku je situované dielo 

akademického sochára Víta Bojňanského – kamenný pilier s plastikou 

Panny Márie. Dielo je príkladom modernej sakrálnej architektúry, 

vychádzajúcej pri svojom vysoko cennom umeleckom stvárnení  z tradícií 

ľudového sakrálneho staviteľstva. Z vďaky Panne Márii dal objekt v roku 

2006 postaviť Vladimír Kubovič, starosta Záhorskej Bystrice v rokoch 1999 

– 2010.  

Na pilieri je nápis:  

Láska matky nie je z tohto sveta.  

 


